

A股涨跌互现 创业板以绿盘报收

本周首个交易日，A股市场涨跌互现。沪深主板股指收红，而创业板表现低迷，指数以绿盘报收。

当日，上证综指以2933.90点开盘，全天低位震荡盘整，最终收报2939.62点，较前一交易日涨1.48点，涨幅为0.05%。

深证成指收报9553.57点，涨20.06点，涨幅为0.21%。

创业板指数跌0.25%至1644.51点；中小板指数涨0.34%至6065.05点。

沪深两市个股跌多涨少，近1500只交易品种上涨，逾2100只交易品种下跌。不计算

ST个股，两市逾35只个股涨停。

科创板方面，5只个股上涨，其余均下跌。上涨个股涨幅均在5%以内，下跌个股跌幅均在6%以内。

板块概念方面，饲料、动物疫苗、猪肉概念涨幅居前，涨幅均在4%以上；技术服务、钛白粉、血液制品跌幅居前，跌幅在1%以上。

当日，沪深B指以绿盘报收。上证B指跌0.08%至263.60点，深证B指跌0.16%至915.61点。

机构热议

兴业策略：市场有波动很正常，在战略防御转向战略进攻的行情中会有艰难、有曲折、有波动，不会一蹴而就、一战而胜、一马平川。整体而言，内外暖风继续、风险偏好提升、流动性大环境宽松，战略进攻期继续。建议投资者对市场保持战略乐观、积极布局、去伪存真、精挑细选。把握金融地产龙头等滞胀、高股息类债券品种、大创新科技成长进攻弹性方向等主线。

中信建投：房地产9月市场销售有所改善，前两周同比成交增速持续未在两位数以上，叠加当前行业融资边际再度改善，央行9月度再度开启降准，明显缓解了5月份以来行业持续收紧的融资压力，后

续市场利率回落值得期待，预计当前市场整体流动性格局将有望保持持续宽松，房企融资环境和经营环境在四季度预计将有所改善。当前板块绝对估值处于历史底部，低于以往各历史下行周期中的低点，且持仓环比连续两季度下行，成为相对低配板块，认为当前配置窗口期逐步临近。

东吴证券：根据已披露的三季报及业绩预告来看，生猪养殖企业Q3业绩弹性释放，认为各上市公司防疫能力强并带来成本优势，且融资扩张速度快，在猪肉消费旺季带动下后几个月出栏量将逐步兑现，随着猪价的持续上涨，板块业绩弹性有望进一步释放。

据新华社、中国经济网、新浪

上证综指10年不涨反跌？真相是个股平均涨逾64%

这些天，不少股民都在谈论上证综指10年未涨。啥意思？2009年10月19日，上证综指报收3038.27点，2019年10月18日，上证综指报收2938.14点。何止未涨，还跌了100.13点！

不过，Wind统计数据显示，在上证综指几乎原地踏步的背后，A股(剔除2009年10月19日以后上市的股票)的平均涨幅达64.92%，翻倍个股占比超过二成，更有12只十倍牛股。

某私募人士表示，两桶油叠加四大行，六只“大象股”权重较大，因此上证综指走势已经“失真”，存在一定迷惑性。

值得注意的是，在A股大幅波动的环境下，偏股混合基金近十年平均收益达81.31%。

个股十年平均涨64% 超两成翻倍

上证综指十年不涨，其他指数同样不乐观。其中，深证成指甚至下跌了20.77%，沪深300指数、中小板指数和中证500指数虽然有所上涨，但涨幅也都不超过40%。

主要指数表现乏善可陈，个股的表现却并非如此。

截至2009年10月19日的Wind统计数据显示，剔除2009年10月19日以后上市的新股后，1590只个股的平均涨幅为64.92%。其中，涨幅超过100%的有335只，占比21.07%，更有214只个股涨幅超过159.37%(这个涨幅相当于10年内平均年化收益率10%)，占比13.46%。

在牛股榜单中，涨幅第一的是通策医疗，自2009年10月19日以来涨幅达

2635.18%。还有11只个股涨幅超10倍，分别是长春高新、华夏幸福、片仔癀、恒瑞医药、大华股份、中国国旅、金证股份、浪潮信息、贵州茅台、紫光国微、振兴生化。在涨幅超10倍的12只个股中，有5只属于医药生物行业，2只属于计算机行业，还有2只电子行业。

六只“大象股”导致A股指数“失真”

10年间，A股平均涨幅为64.92%，上证综指竟然下跌1.29%。原因何在？

某私募人士表示，上证综指已经“失真”，两桶油叠加四大行，六只“大象股”对指数影响很大，因此其走势存在一定迷惑性。目前“评价大盘指数，看万得全A指数更多一些。”

Wind数据显示，自2009年10月19日至2019年10月18日，万得全A指数上涨57.80%，显著高于上证综指和深证成指。两者为何有如此大的差异？

根据中证指数公司的信息，上证综合指数由上海证券交易所上市的全部股票组成样本股，包括A股和B股，指数以总股本加权计算，反映上海证券交易所上市股票价格的整体表现。

Wind数据显示，万得全A是一个统一的表征市场走势情况的指数，取样所有在上海、深圳证券交易所上市的A股股票作为样本股，以自由流通股本作为权重进行计算。

可见，除了样本范围，上证综指和万得全A指数两者最大差异在于是采用总股本还是采用流通股本计算。

从上证综指的前十大权重股看，大部分个股的流通市值明显小于总市

值。因此，其在上证综指中的权重将显著大于万得全A。由此，相比万得全A，这些大盘股的走势在上证综指中反映得更多一些。

某公募人士指出，近十年代表小盘股走势的中证1000指数上涨47.56%，显著高于沪深300指数的19.36%涨幅。由于万得全A指数采用流通市值，因此相比上证综指，小盘股走势在万得全A中的体现会更多一些，所以万得全A的涨幅也就更大一些。

偏股混合基金平均收益81.31%

无论股指涨多少，抓到牛股赚到钱才是王道。十年间，A股平均涨幅64.92%，但偏股混合基金更胜一筹——平均收益率达81.31%。

Wind数据显示，截至2019年10月18日，在可统计的242只偏股混合基金中，自2009年10月19日以来的平均收益率达81.31%，超过同期A股的平均涨幅。收益率超过100%的有77只，占比31.82%。其中，汇添富价值精选A回报达314.89%，年化收益超15%。

指数原地踏步，是否意味着买指数基金注定亏钱？

前述公募人士指出，虽然上证综指近十年涨幅不大，但中途也曾出现过牛市，指数基金投资者仍有很好的退出机会。事实上，投资者可以考虑在低估值时坚持定投，设好止盈点，并在高估值时落袋为安。未来，随着A股各项制度不断完善和机构投资者占比提高，其波动性将趋于下降，有望带来更好的投资体验。

据《中国证券报》

新一期LPR报价不变 贷款利率隐性下限在打破

新一期的贷款市场报价利率(LPR)报价21日出炉，1年期和5年期LPR均保持不变。随着金融机构加快运用LPR定价，企业贷款隐性下限也正逐渐被打破。

中国人民银行21日授权全国银行间同业拆借中心对外公布，1年期LPR为4.2%，5年期以上LPR为4.85%，均较上一期保持不变。

中国民生银行首席研究员温彬认为，10月LPR报价与上月报价保持一致，符合市场预期。一方面，与LPR相挂钩的政策利率——中期借贷便利(MLF)的操作利率没有发生改变；另一方面，央行加大逆周期调节力度，当前市场流动性维持合理充裕，商业银行在综合考虑资金成本、风险溢价水平和信贷市场供需状况等因素后，未下调加点幅度。

16日，央行开展MLF操作2000亿元，期限为1年，利率3.3%，与此前的利率保持一致。另外，央行发布的数据显示，9月份社会融资规模增量为2.27

万亿元，比上月多2550亿元；广义货币(M2)同比增长8.4%，增速比上月末高0.2个百分点。

东方金诚首席宏观分析师王青分析认为，9月以来，央行通过全面降准、MLF操作等方式，向银行体系注入中长期流动性，降低银行资金成本。但在综合考虑风险防控的内在需求下，银行风险偏好保持稳定，LPR报价中加点幅度保持稳定。

其实，自央行8月份改革完善了LPR形成机制后，8月和9月的一年期LPR报价已连续两次下调。一年期的LPR比同期限的基准利率下降了15个基点，5年期以上的LPR比同期限基准利率下降了5个基点。9月份，企业贷款利率是5.24%，比去年的高点下降了36个基点。

人民银行货币政策司司长孙国峰此前介绍，人民银行正积极推动银行运用LPR对贷款来定价。9月末，银行新发放贷款运用LPR定价的占比达到了56%，其中大银行占比更高。未来，随着改革

逐步推进，改革效果将进一步显现。

随着LPR的推广运用，企业贷款利率隐性下限也在被打破。业内人士介绍，贷款定价“换锚”前，个别银行会通过协同行以贷款基准利率的一定倍数设定隐性下限，对市场利率向实体经济传导形成了阻碍。所以，即便市场利率下来了，但是贷款利率的“地板”仍比较硬，下降幅度相对较小。

而最新数据显示，截至9月末，已有8%的银行贷款利率比LPR低50个基点以上。“这意味着这部分贷款的利率低于同期LPR至少11.9%，打破了原来贷款基准利率0.9倍的隐性下限，有助于企业贷款利率进一步下行。”王青说。

温彬表示，当下经济下行压力仍存，央行或将继续加大逆周期调节力度，银行负债端压力有望进一步改善，LPR报价利率仍有下行空间。业内人士认为，在降低实体经济融资成本的同时，央行或将继续保持稳健货币政策基调，这样有助于稳定物价预期，维护宏观经济综合平衡。

据新华社

国家统计局：9月份商品住宅销售价格涨幅基本稳定

国家统计局21日发布70个大中城市商品住宅销售价格变动情况统计数据。统计显示，9月份，新建商品住宅销售价格环比涨幅微升，二手住宅销售价格涨幅基本持平。

国家统计局城市司首席统计师孔鹏介绍，9月份，商品住宅销售价格涨幅基本稳定。初步测算，4个一线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.4%，涨幅比上月扩大0.1个百分点。其中，北京和广州持平，上海和深圳分别上涨0.5%和1.2%。二手住宅销售价格环比上涨0.3%，上月为持平。其中，北京和广州分别下降0.5%和0.3%，上海和深圳分别上涨0.6%和1.3%。

31个二线城市新建商品

住宅销售价格环比上涨0.6%，涨幅比上月扩大0.1个百分点；二手住宅销售价格环比上涨0.2%，涨幅与上月相同。35个三线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.8%，涨幅比上月扩大0.1个百分点；二手住宅销售价格环比上涨0.7%，涨幅比上月回落0.1个百分点。

从同比看，9月份，一线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比涨幅比上月略有扩大，二三线城市涨幅均回落。

孔鹏分析，9月份，各地坚决贯彻党中央、国务院部署，坚持“房住不炒”定位，进一步落实房地产长效管理机制，房地产市场价格总体稳定。

据新华社

金融专刊

首席编辑 李霖 美编 丁锐

电话/024-22699303

《2019中国都会人群健康蓝皮书》在沈阳发布

10月19日，中美联泰大都会人寿保险有限公司发布了《2019中国都会人群健康蓝皮书》，深度剖析了全国12座一、二线城市都会人群的生活方式及风险状况，通过展示他们的健康现

状与自身期望获得的“健康寿命”之间的差距，其中95%的沈阳受访者表示，当有健康伙伴提供一站式健康解决方案时，将更有信心延长健康寿命。

这是大都会人寿连续第三年联

合权威媒体《南方周末》开展针对都会人群健康状况的调研。今年的调研持续聚焦“健康寿命”话题，检视都会人群延长健康寿命所面临的挑战。

大都会人寿中国CEO孙思毅女

士表示，“大都会人寿始终以客户为中心，我们深谙客户的真实需求，不再仅仅为客户提供财务保障，更从客户实际需求出发，整合优质资源，提供包括产品、增值服务和客户体验在

内的一站式健康解决方案，为客户值得信赖的健康伙伴，时刻协助和支持客户与其家人积极预防、了解和管理重大健康问题，延长健康寿命，共筑美好未来。”